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1. Zapisz, jakie części figur zacieniowano.

2. Na różanej rabacie rosło 9 krzaków róż herbacianych, 7 krzaków róż w kolorze białym
i 5 krzaków róż czerwonych. Jaka część wszystkich róż miała kolor czerwony?

3. Jaka część figury pozostała niezamalowana?

4. Odpowiedz na pytania.
a) 17 gramów – jaka to część kilograma? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 5 dób – jaka to część bieżącego miesiąca? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) 11
6 godziny – ile to minut? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5. Czy podane zdania są prawdziwe? Wstaw znak X w odpowiednią kratkę.

1 doba to 1
7 tygodnia. TAK NIE

21 gramów to 21
1000 kilograma. TAK NIE

2m 5cm = 2 5
100 m TAK NIE

13
4 h = 115min TAK NIE

6. Jakie liczby zaznaczono na osi?

𝑥 = . . . . . . . . . . . . . 𝑦 = . . . . . . . . . . . . . 𝑧 = . . . . . . . . . . . . . 𝑤 = . . . . . . . . . . . . .
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7. Mama skończyła pracę o 1630. Po pracy była na zakupach 12
5 godziny i wracała pieszo

do domu przez 2
3 godziny. O której godzinie wróciła do domu?

8. Narysuj oś liczbową i zaznacz liczby: 1
2 ,

1
8 , 2

1
2 , 1

3
8 , 2

5
8 .

9. Wpisz pod osią liczby 0 i 1 tak, żeby ułamek 7
9 był zaznaczony we właściwym miejscu na osi

liczbowej.

10. Czy poprawnie odczytano współrzędne zaznaczonych na osi punktów? Wstaw znak X w od-
powiednią kratkę.

𝐴 = 1
4 TAK NIE

𝐵 = 7
8 TAK NIE

𝐶 = 12
3 TAK NIE

𝐷 = 21
2 TAK NIE

11. Porównaj podane liczby:

a) 12
23 . . . . .

15
23 b) 8

14 . . . . .
8
15 c) 1 7

11 . . . . . 1 6
11 d) 15

9 . . . . . 15
7

12. Zapisz podane liczby w postaci ułamka niewłaściwego:

12
3 =

. . . . . . . . . . . . . . . . .
21
6 =

. . . . . . . . . . . . . . . . .
43
4 =

. . . . . . . . . . . . . . . . .

13. Wyłącz całości z ułamków:
a) 14

3 = . . . . . . . . . . . b) 20
5 = . . . . . . . . . . . c) 56

7 = . . . . . . . . . . .
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14. Ania chce kupić swoją ulubioną chałwę. W sklepie w tej samej cenie są dwa opakowania —
zawierające 3

11 kg i 3
10 kg chałwy. Które opakowanie powinna wybrać?

15. Tomek i Wojtek ścigają się, kto szybciej dobiegnie do umówionego celu. Tomek przebiegł
już 5

6 drogi, a Wojtek 8
9 tej samej drogi. Który z chłopców jest bliżej celu?

16. Wstaw znak <, > lub =.
a) 4 . . . . . .

11
2 b) 61

3 . . . . . .
17
3 c) 13

2 . . . . . .51
2 d) 29

5 . . . . . .54
5

17. Zapisz podane ilorazy w postaci ułamków.
a) 7 : 4 = . . . . . . . . . . . b) 19 : 5 = . . . . . . . . . . . c) 70 : 6 = . . . . . . . . . . .

18. Wpisz w kratce odpowiednią liczbę.

313
8 = 4 8 48

5 = 5 5 27
3 = 4 3

*19. Dłuższy bok prostokąta jest trzy razy dłuższy od boku krótszego. Obwód tego prostokąta
wynosi 15cm. Jaką długość ma krótszy bok prostokąta?
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20. Oblicz. Wyniki przedstaw w postaci ułamka nieskracalnego. Wyłącz całości.

a) 3
7 + 2

7 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e) 16
17 − 9

17 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 5
8 + 6

8 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

f) 512
21 − 3 5

21 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) 25
9 + 2

9 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

g) 8 − 4
9 =

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d) 24
5 + 33

5 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

h) 31
8 − 17

8 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21. Paweł, Michał i Karol zrywali jabłka i wkładali je do jednakowych skrzynek. Paweł zebrał
32

4 skrzynki, Michał o 2
4 skrzynki więcej niż Paweł, a Karol o 13

4 skrzynki więcej niż Michał.
Ile skrzynek jabłek zebrali chłopcy?

22. Wpisz w kratce odpowiednią liczbę.

a) 2
9 + = 1 b) 35

7 + = 4 c) 2 8
13 + = 5

23. W sklepie było 12kg gruszek. Pierwszy klient kupił 3 6
10 kg gruszek, drugi 4 7

10 kg, a trzeci –
resztę. Ile kilogramów gruszek nabył trzeci kupujący?

24. Oblicz. Wynik przedstaww najprostszej postaci. Pamiętaj o kolejności wykonywania działań.
ऎ4 9

10 + 2 3
10ए − ऎ6 3

10 − 2 7
10ए =

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25. Pan Kowalski zarabia miesięcznie 3349zł. Ile pieniędzy zarobił przez pół roku?

Wybór zadań: Monika Wrona 1910602 Copyright © Gdańskie Wydawnictwo Oświatowe


